

Ανασχηματισμός στη Βρετανία - Ο Τζόνσον αντικαθιστά τον υπουργό Εξωτερικών Ντομνίκ Ράαμπ

Σε έναν μεγάλο ανασχηματισμό της κυβέρνησής του προχώρησε ο Βρετανός πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον, απομακρύνοντας υπουργούς που δέχθηκαν έντονη κριτική για τους χειρισμούς των χαρτοφυλακίων τους, ανάμεσά τους ο υπουργός Εξωτερικών Ντομνίκ Ράαμπ.

Οι φήμες περί επικείμενου ανασχηματισμού στη Βρετανία κυκλοφορούσαν εδώ και εβδομάδες.

Ο Τζόνσον ξεκίνησε τελικά μια διαδικασία που λεγόταν ότι ήθελε να κάνει πολλές εβδομάδες νωρίτερα, για να κάνει τις αλλαγές που αισθανόταν ότι έπρεπε να γίνουν προκειμένου να συνεχίσει με την ατζέντα του, εστιάζοντας στην ενότητα και την αναβάθμιση για όλη τη χώρα.

Στον Ράαμπ ανατέθηκε το υπουργείο Δικαιοσύνης, ενώ θα διατηρήσει επίσης τον τίτλο του αντιπροέδρου της βρετανικής κυβέρνησης, μια θέση που κατείχε ντε φάκτο έως σήμερα, καθώς ηγήθηκε της κυβέρνησης την άνοιξη του 2020, όταν ο Μπόρις Τζόνσον, έχοντας ασθενήσει από την Covid-19, χρειάστηκε να νοσηλευτεί. Ο Μπόρις Τζόνσον δεχόταν πιέσεις να απομακρύνει τον Ράαμπ, αφότου εκείνος

Ο Μπόρις Τζόνσον δεχόταν πιέσεις να απομακρύνει τον Ράαμπ, αφότου εκείνος πήγε για διακοπές στην Κρήτη, ενώ οι Ταλιμπάν προέλαυναν προς την Καμπούλ



πήγε για διακοπές στην Κρήτη, ενώ οι Ταλιμπάν προέλαυναν προς την Καμπούλ και ενώ υπήρξαν καταγγελίες ότι χιλιάδες μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από ανθρώπους που ζητούσαν βοήθεια για να φύγουν από το Αφγανιστάν δεν διαβάστηκαν ποτέ.

Νέα υπουργός Εξωτερικών θα είναι η Λιζ

Τρας, έως πρότινος υπουργός Διεθνούς Εμπορίου. Η 46χρονη Λιζ Τρας διύθυσε μέχρι στιγμής τις εμπορικές διαπραγματεύσεις της Βρετανίας μετά το Brexit, ενώ γίνεται η δεύτερη γυναίκα που κατέχει τη θέση της υπουργού Εξωτερικών στη Βρετανία.

Την ίδια ώρα, στο πλαίσιο του ανασχηματισμού που στοχεύει να δώσει μια νέα πνοή στην κυβέρνηση, ο Βρετανός πρωθυπουργός αποφάσισε να παραμείνει στη θέση του ως υπουργός Οικονομικών ο Ρίσι Σούνακ, σύμφωνα με το πρωθυπουργικό γραφείο.

Ο Ρίσι Σούνακ, σε αυτή τη θέση από τον Φεβρουάριο του 2020, «παραμένει καγκελάριος του Θησαυροφυλακίου», ανέφερε η Ντάουνινγκ Στριτ σε ένα δελτίο τύπου.

Ο υπουργός Παιδείας Γκάβιν Ουίλιαμσον εγκαταλείπει την κυβέρνηση, όπως προβλεπόταν λόγω της διαχείρισης εκ μέρους του του κλεισίματος των σχολείων κατά τη διάρκεια των καραντίνων και του φιάσκου που ακολούθησε στις εξετάσεις, όπως και ο υπουργός Δικαιοσύνης Ρόμπερτ Μπάκλαντ και Στέγασης Ρόμπερτ Τζένρικ.

Στη θέση της υπουργού Εσωτερικών παραμένει η Πρίτι Πατέλ.

Η Μέρκελ «πρόεδρος» της Ευρώπης; Τέλος εποχής για την καγκελάριο με υψηλή αποδοχή

Λίγο πριν από το τέλος της εποχής Μέρκελ, η δημοτικότητα της Γερμανίδας καγκελαρίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι υψηλή. Οι Ευρωπαίοι θα την προτιμούσαν μάλιστα για πρόεδρο της Ευρώπης, εάν υπήρχε τέτοιο αξίωμα.

Εάν διεξάγονταν εκλογές για πρόεδρο της Ευρώπης, η Άνγκελα Μέρκελ θα κέρδιζε σαφώς με 41% των ψήφων έναντι του Γάλλου προέδρου Εμανουέλ Μακρόν (14%), σύμφωνα με έρευνα που δημοσιεύτηκε σήμερα, Τρίτη, στις Βρυξέλλες και η οποία διεξήχθη για λογαριασμό του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων (ECFR). Στην έρευνα δεν υπήρχαν άλλοι υποψήφιοι.

Στο υποθετικό αυτό ερώτημα, η Χριστιανοδημοκράτης (CDU) πολιτικός θα εξελέγεται με απόλυτη πλειοψηφία στην Ολλανδία (58%), την Ισπανία (57%) και την Πορτογαλία (52%).

Ένας στους τέσσερις Ευρωπαίους δεν θα συμμετείχε πάντως καν σε τέτοιες εκλογές. Ανάλογο αξίωμα, ένας εκλεγόμενος από τους Ευρωπαίους πολίτες πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν υπάρχει.

Σύμφωνα με τους συντάκτες της έρευνας, μία από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της ευρωπαϊκής πολιτικής της καγκελαρίου Μέρκελ είναι ότι διέλυσε τις αμφιβολίες



για την κυρίαρχη Γερμανία στην Ευρώπη. Οι μισοί από τους ερωτηθέντες (49%) έχουν το ίδιο άποψη και για την επίσης Γερμανίδα πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν (CDU). Ωστόσο, το 34%, των ερωτηθέντων Ευρωπαίων πιστεύει ότι έχει παρέλθει η εποχή της ακμής της Γερμανίας. Αυτής της γνώμης είναι οι πολίτες και στην ίδια τη Γερμανία, αλλά και στην Αυστρία, το 52% των ερωτηθέντων σε έκαστη. Το 21% των Ευρωπαίων πιστεύει ότι η Γερμανία βιώνει τη χρυσή εποχή της αυτή τη στιγμή. Ιδίως οι Ισπανοί έχουν αυτήν την γνώ-

Ένας στους τέσσερις Ευρωπαίους δεν θα συμμετείχε πάντως καν σε τέτοιες εκλογές.

μη σε ποσοστό 32%, επίσης το 27% των Πολωνών και το 26% των Πορτογάλων, αλλά μόνο το 15% των Γερμανών.

Η δεξαμενή σκέψης ECFR διεξάγει έρευνες για την ευρωπαϊκή εξωτερική πολιτική και την πολιτική ασφάλειας. Η παρούσα έρευνα διεξήχθη τον Μάιο και τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους και ερωτήθηκαν πολίτες από τη Γερμανία, την Αυστρία, τη Δανία, τη Γαλλία, την Ιταλία, την Ολλανδία, την Πολωνία, την Πορτογαλία, την Ισπανία, τη Σουηδία, τη Βουλγαρία και την Ουγγαρία.

Ο Μηχανικός Αυτοκινήτων
BILL BINIOS
 Έρχεται όπου τον θέλετε
 για να επισκευάσει το αυτοκίνητο σας

Μόνο ένα τηλεφώνημα
 κι έρχεται αμέσως όπου θέλετε!

MOBILE MECHANIC BILL BINIOS
 0404033255
 Urban Automotive Services